

习近平致信祝贺人民日报创刊70周年强调

忠实履行党的新闻舆论工作职责使命 不断提升传播力引导力影响力公信力

据新华社北京6月15日电(记者罗争光)在人民日报创刊70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈的祝贺,向报社全体新闻工作者和离退休同志致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,人民日报是党中央机关报。70年来,在党

中央坚强领导下,人民日报坚持政治家办报和党性原则,与党和人民同心同德,深入宣传党的理论和路线方针政策,热情报道人民的伟大实践,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用,创造了光荣历史。

习近平强调,当前,中国特色社会

主义进入了新时代,全面建设社会主义现代化新征程已经开启。人民日报要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,忠实履行党的新闻舆论工作职责使命,坚持正确政治方向,弘扬优良传统,深化改革创新,加强队伍建设,改进宣传报道,讲好中国故事,构建全媒体传播

格局,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

15日上午,人民日报社举行庆祝创刊70周年大会。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,牢牢把握正确舆论导向,推动党的创新理论深入人心,壮大主流舆论,传播主流价值,做宣传新时代、记录新时代、讴歌新时代的排头兵。

据新华社广州6月15日电(记者李雄鹰)1896年10月,彭湃出生在广东省海丰县。早年赴日本求学,1918年入日本早稻田大学政治经济科学习,曾参加中国留学生的爱国运动。1921年5月回国后,在家乡传播马克思主义。

H 为了民族复兴·英雄烈士谱

“农民运动大王”——彭湃



彭湃像(资料照片)。新华社发

习近平《在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京6月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

主动扩大开放再发力 国务院出台六项举措鼓励利用外资

新华社北京6月15日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于积极有效利用外资推动经济高质量发展若干措施的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,利用外资是我国对外开放基本国策和构建开放型经济新体制的重要内容。要贯彻落实党中央、国务院关于推动形成全面开放新格局的决策部署,实行高水平投资自由化便利化政策,对标国际先进水平,营造更加公平透明便利、更有吸引力的投资环境,保持我国全球外商投资主要目的地地位,进一步促进外商投资稳定增长,实现以高水平开放推动经济高质量发展。《通知》从六个方面提出积极有效利用外资的政策措施,体现了中国主动扩大对外开放的坚定决心。

- ① 大幅度放宽市场准入,提升投资自由化水平。全面落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,2018年7月1日前修订出台全国和自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施(负面清单)。稳步扩大金融业开放,完善合格境外机构投资者制度,积极引入境外交易者参与原油、铁矿石等期货交易,支持外资金融机构更多地参与地方政府债券承销。持续推进服务业开放,深化农业、采矿业、制造业开放。
- ② 深化“放管服”改革,提升投资便利化水平。持续推进外资领域“放管服”改革,进一步下放外资审批权限,支持地方政府开展相对集中行政许可权改革试点。提高外商投资企业资金运用便利度,提升外国人来华工作和出入境便利度。
- ③ 加强投资促进,提升引资质量和水平。优化外商投资导向,引导外资更多投向中西部地区和现代农业、生态建设、先进制造业、现代服务业。支持外商投资创新发展,鼓励外资并购投资。完善和用好用地、社保等支持政策,降低外商投资企业经营成本,加大投资促进工作力度。



制图/陈海冰

- ④ 提升投资保护水平,打造高标准投资环境。加大知识产权保护力度。推进专利法等相关法律法规修订工作,大幅提高知识产权侵权法定赔偿上限,严厉打击侵权假冒行为。保护外商投资合法权益,完善外商投资企业投诉工作部际联席会议制度,建立健全各地外商投资企业投诉工作机制。
- ⑤ 优化区域开放布局,引导外资投向中西部等地区。拓宽西部地区和东北老工业基地的外商投资企业融资渠道,降低外商投资企业物流成本。加快沿边引资重点地区建设,打造西部地区投资合作新载体。
- ⑥ 推动国家级开发区创新提升,强化利用外资重要平台作用。促进开发区优化外资综合服务,发挥开发区示范带动提高利用外资水平的作用。加大开发区引资金融支持力度。健全开发区双向协作引资机制。

国税地税合并拉开大幕 透视国税地税征管体制改革四大看点

6月15日上午,全国各省(自治区、直辖市)以及计划单列市国税局、地税局同时宣告合并,36个省级新税务机构统一挂牌,标志着国税地税征管体制改革迈出关键一步。

此番国税地税机构合并意义何在?税收征管体制有何看点?纳税人办税变化几何?针对诸多热点问题,新华社记者第一时间采访权威专家,解读改革四大看点。

看点一 开启税收征管体制改革进程

国家税务总局局长王军说,这是改革开放以来,继上世纪80年代“利改税”和1994年分税制改革后,我国税收征管体制迎来的第三次重大改革。

看点二 “六个统一”增强纳税人获得感

省级新税务机构挂牌当天,国家税务总局网站发布《关于税务机构改革有关事项的公告》等一系列制度

文件。根据部署,随着省市县三级新税务机构逐级、分步挂牌,届时税务系统将实现“六个统一”:国税地税业务“一厅通办”;国税地税业务“一网通办”;12366“一键咨询”;“实名信息一次采集”;统一税务检查;统一税收执法标准。

“实行‘一厅通办’进一步统一、简并、规范了涉税材料报送,将大大节约企业办税时间。”万华化学(宁波)有限公司财务总监聂辉强说。

看点三 推动税收征管更规范、统一

目前,从中央到地方各级税务机关同步开展文件清理,逐件逐条梳理税务系统现行文件,确保国税地税机构合并后执法依据统一、执法尺度统一。“全国范围内‘书同文、车同轨’,一个税制、一把尺子,将有利于提高税收执法的统一性、规范性。”中央财经大学教授樊勇说。

据悉,下一步国家税务总局将进一步推进税收征管和信息系统的整合优化工作,建成一套制度体系、一套运行机制、一套岗责流程、一套信息系统,推动构建优化高效统一的税收征管体系。

看点四 社保费等交由税务部门征收

国税地税机构合并完成后,2019年开始,将基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费等各项社会保险费交由税务部门统一征收。

此次改革后我国在收入机构统一方面又向前推进一步,有助于消除部门间的信息壁垒,推动建立可持续性的社保基金制度。

(据新华社北京6月15日电)

严把端午食品安全关



6月15日,河北省邯郸市鸡泽县市场监督管理局执法人员对一家超市销售的食品进行检查。

端午节将至,河北省邯郸市鸡泽县组织执法人员开展节前市场大检查,对辖区内超市、农贸市场各类食品进行严检细查,确保食品安全。

新华社记者牟宇 摄

专题

(上接A04版)

2017年进入南海的热带气旋个数较2016年多,但影响时段偏短,且大多数强度偏弱,因此其引发的巨浪及以上日数较2016年基本持平,大浪日数较多。

根据海南省海洋与渔业厅2017年全年海南省风暴雨潮、海浪、海啸灾情资料统计,2017年海南省因风浪造成3艘渔船损坏,损毁防波堤560米,直接经济损失30.3万元,无人员死亡失踪。

5.3 风暴潮

2017年,有16个热带气旋进入南海或在南海生成,均未登陆海南岛,但出现一次较明显风暴潮过程,主要由1719号强台风“杜苏芮”引发。“杜苏芮”影响期间在海南岛沿岸引发不同程度的风暴潮,据验潮站资料显示:

潮位均未超过当地警戒潮位。

5.5 海岸侵蚀

2017年,在海平面上升、海浪、风暴潮等自然因素作用以及人工涉海项目建设影响下,海南岛部分岸线受到海岸侵蚀的影响仍较为明显,对当地环境造成一定的影响。海岸侵蚀造成土地流失,房屋、道路、沿岸工程和旅游设施损毁,给沿海地区的社会经济带来较大损失。

我省侵蚀严重岸段主要为沙质岸线,根据监测数据,与2016年海岸线对比,2017年平均侵蚀速度超过6.0米/年的有万宁市乌场春园湾岸段、三亚市亚龙湾金茂三亚丽思卡尔顿酒店附近岸段和琼海市博鳌印象岸段。



三亚丽思卡尔顿酒店附近岸线道路损毁状况



琼海市博鳌印象海岸侵蚀状况

5.6 海水入侵及土壤盐渍化

2017年,我省继续对海南省三亚市海棠湾和榆林湾地区进行海水入侵和土壤盐渍化状况监测。监测结果显示,海水入侵情况和土壤盐渍化程度较轻,范围较小。

海水入侵状况 榆林湾监测区域海水入侵程度较低,范围较小,海水入侵范围在距岸0.54公里以内;海棠湾监测区域未发生明显的海水入侵。与2016年相比,监测区海水入侵情况基本保持稳定。

土壤盐渍化状况 榆林湾和海棠湾监测区域存在土壤盐渍化现象,入侵范围较小,榆林湾入侵范围在距岸0.5公里以内,海棠湾入侵范围在距岸0.6公里以内,与2016年相比基本保持稳定。榆林湾盐渍化类型为硫酸盐-氯化物型盐土、氯化物-硫酸盐型中盐渍化土;海棠湾盐渍化类型为氯化物-硫酸盐型盐土、硫酸型中盐渍化土和轻盐渍化土。

6 公益服务

6.1 海水浴场环境状况

2017年4月24日至10月31日,对海口假日海滩海水浴场、三亚海棠湾海水浴场和三亚亚龙湾海水浴场开展每日环境状况监测,并及时发布浴场水质状况、游泳健康指数、游泳适宜度和最佳游泳时段等环境监测与预报的信息。

海口假日海滩海水浴场 2017年度,水质状况为优、良和差的天数比例分别为1%、71%和28%,游泳健康指数为71,健康指数为优、良和差的天数比例分别为37%、35%和28%。适宜和较适宜游泳天数的比例为65%,不适宜游泳天数的比例为35%。水质不佳是影响海水浴场游泳适宜度的主要原因。

三亚海棠湾海水浴场 2017年度,水质状况为优和良的天数比例分别为99%和1%;游泳

健康指数为97,监测时段健康指数均为优。全年适宜和较适宜游泳天数的比例为91%,不适宜游泳天数的比例为9%,风浪较大、天气不佳是影响海水浴场游泳适宜度的主要原因。

三亚亚龙湾海水浴场 2017年度,每日水质等级均为优,游泳健康指数为97,监测时段健康指数均为优。全年适宜和较适宜游泳天数的比例为88%,不适宜游泳天数的比例为12%,天气不佳是影响海水浴场游泳适宜度的主要原因。

6.2 滨海旅游度假区环境状况

2017年3月24日至10月31日,对亚龙湾滨海旅游度假区环境状况开展每日监测,并发布水质指数、海面状况指数和专项休闲活动指数等环境监测和休闲活动条件状况信息。

2017年,亚龙湾滨海旅游度假区水质指数为5.0,水质极佳;海面状况指数为44,海面状况优良,降雨导致的天气不佳是影响海面状况的主要因素。年平均休闲(观光)活动指数为4.4,很适宜开展海底观光、海滨观景和沙滩娱乐等多种休闲(观光)活动。需要注意的是监测时段中,紫外线辐射强度较强,年平均防晒指数为3.3,进行户外活动需注意防护。

6.3 海水增养殖区环境状况

2017年,我省对海口东寨港、临高后水湾、陵水黎安港、陵水新村港4个海水增养殖区开展了环境质量综合监测。结果显示,实施监测的4个海水增养殖区和1个养殖用海区的环境质量均满足养殖功能要求,综合环境质量等级为优良。

水质状况 实施监测的4个海水增养殖区和1个养殖用海区水质状况总体良好。大部分监测要素符合第二类海水水质标准,基本满足养殖功能的要求,主要超标因子为活性磷酸盐、粪大肠菌

群和化学需氧量,其中海口东寨港的主要超标因子为化学需氧量、活性磷酸盐与粪大肠菌群;陵水新村港的主要超标因子为活性磷酸盐、石油类与粪大肠菌群。

沉积物质量状况 实施监测的4个海水增养殖区和1个养殖用海区沉积物质量总体良好,各项监测指标均符合第一类海洋沉积物质量标准。

生物质量状况 实施监测的4个海水增养殖区和1个养殖用海区生物质量总体良好。

贝毒状况 4个海水增养殖区贝类中均未检测出麻痹性贝毒(PSP)、神经性贝毒(PbTx)和记忆缺失性贝毒(DA)。

综合环境质量等级 2017年4个海水增养殖区和1个养殖用海区的综合环境质量等级均为优良。近五年综合评价结果显示,我省4个海水增养殖区综合环境质量等级保持良好,近五年均为优良,海水增养殖区环境质量状况满足养殖功能要求。

2013年~2017年

海南省主要增养殖区综合环境质量等级状况

增养殖区名称	2013年	2014年	2015年	2016年	2017年
海南海口东寨港海水增养殖区	优良	优良	优良	优良	优良
海南临高后水湾海水增养殖区	优良	优良	优良	优良	优良
海南陵水黎安港海水增养殖区	优良	优良	优良	优良	优良
海南陵水新村港海水增养殖区	优良	优良	优良	优良	优良
海南文昌冯家湾养殖用海区	/	/	/	/	优良

注:“/”表示未开展监测。

